

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**  
 Melyben: **30.000 K** Egy hónapra  
 Hármas hónapra **90.000 K**  
 Évesre szám kőnap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K

**Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik minden napot kivéve minden nap.

## Ünneprontó vásárolás.

Ha vasárnap kiléptél az uccára s nem a megszokott közönyösen átsikló, hanem figyelő szemmel néztél széjjel, ezeket láttad.

Az uccák lázasabbak, mozgalmassabbak, mint máskor, a Széchenyi ucca környéke alig közelíthető meg a hemzsegő, zajos emberáradattól. A pálinkagőzös korcsmák tömörtek, duhaj, kiméletlen hangok repednek bele a levegőbe. A gyermekek nem mennek kézenfogva, szép sorjában az Isten házába, hanem hazavárhatatlanul ténferregnek a vásár poros, piszkos uccáin, a lármázó, villogó, üzletelő emberáradatban. A suhancok valami nyekegő, vagy rondán bőfőgő szerszámot bugatnak meg a füled mellett. A Hatvan ucca felől kupecsek száguldoznak, akiknek arcán a mohó üzletvágy zsirosodik ki. A templom tövében Kodolka fejről, Lédererné harisnyáiról és más épületes dolgokról sereg az utálatos ének, amelyet elhagyhatsz mögötted, de van valami, ami mindenütt kísérő marad: a mutatványosoknak a nagy zűrzavart tulkrákgó kintornája s a teljesen értelmetlenül puffogatott kapszlik fülromboló robbanásai.

És ha megemberelted magadat s beméreszkedtél a tömegbe, azt is megláthatad, hogy a vásárlási szándék nagyon kevés embert vezetett ide. Sokkal inkább valami tolakodó kötődési vágy, hogy beléddőlhessenek, s esetleg fel is buktassanak. Bizony meg kellett látnod, hogy ezen a helyen vasárnap ünnepén, Isten tisztességtételének napján felszabadult minden jóízűség és szemérem. Vásár van!

S megfájdul a szived, ha arra gondolsz, hogy tulajdonképpen vasárnap van. Mert ha az em-

berek részben tisztességes, részben szeméremtelen üzleteléseink, korcsmás duhajságain s hihetetlenül otsoba szórakozásain eszmőről megundorodott a lelked, lehetetlen arra nem gondolnod, hogy a vasárnap az a hetedik nap, melyet Isten a pihenésnek és imádkozásnak szentelt, melyet kétezer év óta a keresztény világ Isten igéjének hallgatására fordít, mely ünnep, tisztességadás és dicsőségtevés az Alkotó előtt. Észre kellett venned, hogy még most is a templomban tisztuló lelkiéletű emberek az ég felé emelték szemeiket s igének befogadásával lettek méltók Isten megszentelt ünnepéhez, azalatt künn fékenélküli folyt a vásárolás, ennek minden ünneprontó és templomgyalázó járulékaival.

És ha figyelő szemmel mindezeket meglátad és átgondoltad, egész bizonyosan nem tudtad megréteni, hogy a vallásnak és

pogánykodásnak miért kell éppen hatóságai közreműködés segítségével összeütközni. Mert a hatóság a vásároknak vasárnapra való kitűzésével törvényesíti az ünnep megtagadását, elősegíti a szeméremtelenkedvetölését, alkalmat nyújt a vallásosak megbotránkozására és a vallásos erkölcs meggyengítésére. S nem tudod megérteni, hogy miért kell ennek így lenni.

Mi sem tudjuk megérteni. De nem tudná megérteni Debrecen ősi lakója sem, aki előtt ismeretlen volt minden vasárnapi vásárolás s aki ma felébredne, a pogány pokolba képzelné magát.

S ne mondd azt, hogy a régmúltakhoz semmi közünk, hogy nekünk csak a jövővel kell törődnünk. Mert ugyan hogy képzeled el az amugy is szegényes magyar jövőt amnyi rengeteg pusztulás után, ha elvetjük magunktól utolsó támaszunkat:

hitünket és erkölcsünket is? Nagyon szegények vagyunk, jövővendőnk elleni vétkezés az, ha a vallásos erkölcs megtámogatása helyett annak aláírészelését segítjük elő.

És ne mondd azt sem, hogy a vasárnapi vásár lehetővé teszi a tanyasi és munkásemberek bevásárlásait, most vajjon képzelsz-e áldást az olyan törekvésen, mely többrebecsül egyetlen megtakarított munkanapot mint Isten megtisztelését az ő ünnepek tisztességes megünnepelése által?

A vasárnapi vásárolás fekély társadalmunk testén. A debreceni református egyház az utóbbi időben erősen dolgozik kioperálásán. Eddig még eredménytelenül. De itt az ideje, hogy a lakosság lelkében felgyülemelő tiltakozó erő hangos erővel dobbanjon ki s az elrabolt vasárnapot visszaadja Istennek.

## A Hortobágy nagyszabású hasznosítási tervét minden oldalról egyhangú örömmel üdvözölték.

Biró János min. tanácsos tervét megvitatás alatt. — A város is, a gazdák is elfogadják. — Tizenhat szónok a vitában.

### Nagy szakértekezlet a városházán.

A Hortobágy hasznosításának kérdésében tegnap délelőtt folyt le az a nagy értekezlet, melyet dr. Magoss György polgármester hívott össze. A polgármester megnyitójában üdvözölte a földművelésügyi kormány képviselőjét, dr. Horváth Jenő min. tanácsost és Hilicska Jenő gazdasági főfelügyelőt. Pár szóval ismertette Biró János min. tanácsos ismeretes tervét s reámutatott arra, hogy az értekezlet feladata tulajdonképpen csak az, hogy a tervet ügyében elvi álláspontot szögezzen le. Ezután felkérte a meghívott tagokat észrevételeik megtételére.

Elsőnek Sz. Jármy Tamás, a kul-

turmérnöki hivatal vezetője szólt fel s kijelentette, hogy a tervet alapgondolatát régóta magáénak vallja a kulturmérnöki hivatal. Két dolog tekintetében szükséges a pótlás: gondoskodni kell a kulturmérnöki hivatal kész tervét alapján az alantás vizek levezetéséről és gondoskodni kell a löszgátlománynak megfelelő ivóvízzel való ellátásáról.

Várady Géza az árvízszabályozó társulat igazgatója arra mutat rá, hogy a hasznosítási tervet a víz levezetéséről tulajdonképpen gondoskodik akkor, mikor az Arkus-csatorna lemélyítését írja elő.

Piszkey Árpád földbirtokos szerint az egyes legelőgazdaságokat nem lehet úgy tagolni, hogy mindegyikből jusson juh-, sertés-, ló- és marhalegelő. Ki kell jelelnie, hogy a hasznosítási tervet nem lehet úgy beállítani, mint amelyik a Hortobágy jövedelmét nagyon fel fogja fokozni. A gazdaközönség fázik és joggal. — A tervet lényegét elfogadja, de a gazdaságokra való felosztásra mielőbb konkrét javaslatot kell készíteni.

Jóna István a Gazdasági Egyesület és a Mezőgazdasági Kamara elnöke örömmel üdvözlö a tervet, mely 30 évi hányattatás után sokszor talán „erőszakkal felidézett meg nem értés után” hivatva van a hivatalos város és a gazdaközönség évszázados jó viszonyát munkálni. Ez olyan terv, amelyenért eddig a gazdaközönség harcolt. Hiánynak tartja, hogy nincs precizírozva, hogy kiket illet a gazdaságokba való belépés joga de ezt annak tudja be, hogy a tervet készítője nem ismerte a spe-

**Tisztelettel kérjük a kirakatainkat az olcsó árakkal megtekinteni**

**Petrik Károly és Társa**

**Debrecen, Szent Anna ucca 3. szám.**

**Nyersselyem, Japoni és Crepe de schin minden színben érkezett.**

**Szolid szabott árak!**

ciális helyi viszonyokat. Ezt Bíró János utólag mag is elismerte. A gazdaságokra való felosztást a mai gulya gazdaságok beosztásának fenntartásával kellene végrehajtani.

Ekli József a legteljesebb örömmel üdvözi a tervezetet. Ami a javaslatban hiba van, az nem Bíró min. tanácsos hibája. Rajta leszünk, hogy a kétségeskedőket is megnyerjük a tervezetnek. Bizalommal van dr. Magoss György polgármester iránt, aki fülehallatára kijelentette, nem a Hortobágy minél erősebb kiszívatója, hanem a teherviselő képesség emelése a céljuk.

Dr. Rácz La'os, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója kijelenti, hogy a hasznosítás nem kizárólag Debrecen érdeke, mert ha Debrecen állattenyésztése fejlődik, annak kisugárzó ereje lesz. Debrecenre, mint Mekkára néznek, pedig állattenyésztésünk nincs a kívánt nivón. Végre olyan vezetősége van a városnak, amely cselekvő megoldást és nem civadodást hoz. Ha a tervezet nem is minden részében valósítható meg, a kiindulás jó. Saját szemével látta, hogy Bíró János min. tanácsos a székegy vidéken milyen nagy eredményt ért el a rossz legelők javításánál. Hallami más foglalkozásuktól olyan hangokat, hogy ezental aranybánya lesz a Hortobágy. Ez nem áll, mert a gazda közönségnek óriási áldozatába kerül az intenzív állattenyésztésre való áttérés. El fog érkezni az idő, mikor a jövedelmet is fokozni lehet. Csúszón egy részletkérdésre tér ki s ez az, hogy a legelőgazdálkodással összhangzásba kell hozni a Hortobágy szempontjából oly fontos vizgazdálkodást.

Dr. Vargha Kálmán, a Gazdasági Akadémia igazgatója leszögezi, hogy a 12.000 hold jó föld kiszakítását eljöttnek lehet tekinteni. Úgy kell csoportosítani a gazdaságokat, hogy mindegyiknek legyen jó és rossz föld. Az őszi vetéssel lehet megfelelő mesterséges takarmányt termelni a jó földön.

Csengeri Leó földbirtokos örömmel üdvözi a tervezetet, de aggódik azon, hogy most jól néz ki a Hortobágy, mert így a másfoglalkozásuk elfelejtik az elmúlt rossz éveket. A Hortobágy a gazdáknak soha sem volt jó, hanem legfeljebb a házi pénztárnak.

Dr. Magoss György polgármester mond valamit a helytelen hangról.

Ekli: De igaza van.

Csengeri Leó: Azt hiszem, a köteles tisztelet sérelme nélkül mondhatom, hogy tulságosan pénzügyileg volt kezelve ez a dolog. A ma fennálló gulyagazdaságok fenntartásával kellene a Hortobágyot központi vezetés alá helyezni. A központi vezetését gazdavezetésnek gondolja.

Dr. Vásáry István polgármester-helyettes-főjegyző: A felszólalások eddig abban egyet értenek, hogy a tervezet megoldás a jó. Az értekezlet eredményének szövegezését úgy javasolja, hogy az értekezlet a tervezetet, mint alapvető kiegészítve Sz. Jármy Tamás két pótlásával el-

fogadja s a törvényhatósági bizottságnak is elfogadásra ajánlja azzal, hogy a részletes kidolgozásra szakértő bizottságot küldenek ki.

Balogh István örömmel üdvözi a tervezetet s készítőjének Bíró min. tanácsosnak a gazdaközönség nevében köszönetet mond.

Vásáry József a veszedelmes hortobágyi klíma javítására 100—200 holdas erdők ültetését javasolja.

Csáky János az állattenyésztés fejlődésének feltételeiről beszél.

Polgáry József aggódik azon, ha az adókat a gazdaközönségre hárítanák, mert nagyon meg fogja drágítani.

Dr. Radó Rezső a ker. és iparkamara főtitkára: A hortobágyi állattenyésztés fejlesztése nagyon fontos érdek az ipar és kereskedelem szempontjából is. A Hortobágy a város közönségének tulajdona és ha hasznosítják a pusztát, nagyobb lesz a város jövedelme is. Ez reális tervezet, melyet el kell fogadni és meg is kell valósítani.

Bodnár Gyula min. tanácsos, a halogatás ellen szól. A hasznosítási tervvel szemben a magyar állattenyésztés kivételét legalább 10 százalékkal meg lehet javítani.

Több hozzászóló nem jelentkezett, mire dr. Magoss György polgármester összefoglalta az eredményt: — Örömmel állapítom meg — mondotta — hogy az alapvető kérdésben mindnyájan egyet értünk. A tervet úgy a város, mint a gazdaérdekeltségnek alkalmasnak találják. A vízevezetés kérdése — amire külön indítványt tetett az árvízszabályozó társulat tervezetében már meg van oldva. A járulékot már fizetjük is csak a munkát nem kezdjük meg. Nincs mégsem kifogásom az ellen, hogy a vízevezetés kérdése külön pontként felvetessék.

A részletkérdések kidolgozására bizottságot kell kiküldeni s leghelyesebb lesz a bizottság tagjait nem a közgyűlésen, hanem az értekezleten megválasztani. De rá kell mutatnom, hogy azokat a disszonáns hangokat, amelyeket Csengeri vetített fel, lehetőleg kerüljük, egyetértésben kell dolgoznunk.

**A Hortobágyal eddig sem volt a városnak az a célja, hogy kizárólag fiskális érdekből kezelje.**

Míg az állapotok nem javulnak nem kívánunk nagyobb jövedelmet, mint ami békében is volt, de ha a helyzet javul, növekedni kell a bevételnek is.

A polgármester zárószavait a nagy értekezlet megaláztatással fo-

gadta, majd megválasztották a szakértő bizottság tagjait a következőképpen. Dr. Horváth Jenő min. tanácsos, Bíró János min. tanácsos, Surgotl Jenő gazdasági főfelügyelő, Zöld József tanácsnok, Bodnár Gyula min.

tanácsos, Sz. Jármy Tamás, Várady Géza, Taltin Adolf a vegykeresleti állomás részéről, dr. Rácz Lajos, Jóna István, Vásáry József, Balogh István, Polgáry József, Ekli József, Piszky Árpád.

## Apponyi Albert elhárította magától a 80 éves születésnapjára tervezett országos ünneplést.

Apponyi levele a nemzetgyűlés elnökéhez.

Budapest, ápr. 26. Szeitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke ma a következő levelet kapta Apponyi Albert gróftól:

Igen tisztelt Elnök Ur!

A lapok híradása folytán már készültem Hozzád menni, vidéki tartózkodásomból ide visszatérek, amikor nb. leveled vettem, amely mintegy hivatalosan értesít a nemzetgyűlés tagjainak 80 éves születésnapom megünneplésére vonatkozó kegyes szándékáról. Mondanom sem szükséges, hogy képviselőtársaimnak ez a szándéka engem mélyen megrájt és hogy teljesen átérzem annak megtisztelő voltát, mégis kérem, hogy annak kivételét mellőzni méltóztatassatok. Épen csak 5 éve, hogy a nemzetgyűlés államhatalmának és az önkormányzatnak összes tényezői, a megyék, városok, községek és egyesület és egyéb testületek közéleti működése 50. évfordulója alkalmával olyan ünneplő megemlé-

kezéssel tiszteltek meg, amelynek emlékét erkölcsi örökségem egyik legbecesebb részeként őrzöm és hagyományozom majd gyermekeimnek, mivel azonban még námannal érdemesebb egyén is csak egyszer részesülhet életében. Születésem 80 évfordulója csak emberi, nem közéleti emléknapp és én már régen elhatároztam, hogy azt mindegyikümetől távol, családom körében akarom egész csendben és visszavonultságban eltölteni.

Legnagyobb hálával eltelve a meg tisztelő szándék iránt, amely képviselőtársaim részéről megnyilvánult, csak azt a becsületos jóindulatot kérem megtartani, amelyből az kiindult, de e jóindulat ünneplés megnyilvánulását mellőztetni és e napon való visszavonultságom óhajto lelki diszpozíciómát méltányolni kérem, aki egyéb iránt őszinte tisztelettel maradok igaz híved: Budapest, április 26. Apponyi Albert.

## Háromszázéves bronz kincseket találtak a debreceni Látókép csárdánál szántás közben.

A muzeum igazgatója a gyermekek kezéből szedte össze a kincseket.

Egy héttel ezelőtt Kovács József verébülöbéli kisközbérlő azzal a hírrel jött be a városi muzeumba, hogy testvére, Kovács Sándor kisközbérlő a Látóképnél, a vasuti órháznál, a füzesabonyi vasút és a máti országút között lévő földcsíkon, ennek felszántása közben, egy összeomlott fekete edényben sok bronztárgyat talált, amelyet a jelenlévők, leginkább gyermekek, maguk között szétosztottak, többet össze is törtek. A muzeum igazgatója e hírre kiment a Látóképi csárdához és ott sikerült neki a lelet nagyobb részét a gyermekek kezéből összeszedni. Harminckét darab legnagyobb részben ép bronz eszközt és ékszert, ruha-

diszt, még huszonhárom darab bronz töredéket, a kései bronzkorban, Krisztus előtt 800—1000 évvel elrejtett bronzkincset vetett fel ezáltal a szántóvető ekéje. A leletben van nyolcas figurákat utánozó két tekerceses fibula (kapcsoló tü); egy lemez hátú csonka tü; három díszes gömbös fejű tü; három gyűrű; egy félhold alakú nagy csüngő; egy két fülű korong; öt füles pityke; négy töleseres csüngő; tizenhat darab nagy karika (karperec); egy tokos, füles véső vagy balta; ezek kívül egy széles bronzabroncs, törve, mely az egész lelet állítólag körül volt csavarva; kés, fűrés, karikák töredékei s egy török markolatrésze, csonka korong-záródással. Debrecen határából ez a látóképi lelet az első a városi muzeumban az ugynevezett depót nagy gyűjteléses bronzkori kincsek között. Debrecen környékéről pedig a három hajdusámsóni, a mihályfalvai, a téglási, az érkésréti és élesdi depót leletek mellett nyolcadik immár.

## Fűszer és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

Csanak József KRT.

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében  
szerezheti be.

APOLLÓ

I. No ne izéljen doktor ur!

II. Vihar a szivekben.

VIGSZINHÁZ

Hugó Viktor regénye filmen!

A nyomorultak.

## A mohácsi vész felállítandó emlékművének másolata Debrecenben.

A Csele-pataknál felállítandó emlékművet kicsiny alakban sokszorosítják s forgalomba hozzák. — A Debreceni Ujság közszemlére helyezni a mutatóvány-szoborpéldányt.

Mohács város polgármestere, a mohácsi emlékbizottság elnöke lapunk utján felhívást intéz Debrecen város közönségéhez. A felhívásban többek között ezeket mondja:

Ez évben van 400. évfordulója a mohácsi vésznek.

Az ország figyelme tehát ide fordul felénk, a vértől áztatott mohácsi rónák és mezőségek felé, ahol ugyan minden fűszál a magyarság nagy tragédiájáról beszél, de körültekintve nem találunk jelt arról, hogy az itt el-esett 20.000 jó magyar vitéz hol pihen. Generációk feledkeztek el arról a kötelességükről, amivel azoknak tartoztak, akik életük árán igyekeztek gátat vetni a török áradatnak és megpróbáltak a lehetetlennel: a mohácsi mezőn meg akartak menteni nemzeti nagyságot, becsületet é stiszességet.

Soha egy generáció nem érezhette át úgy ennek a mohácsi katasztrófának súlyát, mint a miénk, amely látta a nagy, erős és hatalmas Magyarországot, amikor a félvilággal dicsőségesen verekedett meg, s most szűk határok közé szorítva szinte örjögő kétségbeeséssel keresi honját a trianoni Magyarorszában. Soha generáció nem érezheti a kötelességeket sem jobban nálunknál, amellyel életüket hazánkért 400 évvel ezelőtt feláldozott hősök emléke tőlünk megkövetel.

Ezért elhatároztuk, hogy a nemzethez fordulunk. Legyen segítségünkre abban, hogy a mohácsi vész emléke méltóképpen megőrizhető legyen.

Nem kérünk semmit ingyen! Tudjuk, hogy a nemzet minden rétege túl van terhelve a napi élet gondjaival. Ezért akciónkkal, amelyet avégből kezdünk, hogy méltó emléket állítsunk a nemzet vértanúinak — mindig értéket óhajtunk adni és csak azt kérjük, hogy ezek megvétele által támogasson bennünket.

Ez a szerény emlék a Csele-patak partját díszíti azon a helyen, ahol a megszentelt hagyo-

mányok szerint II. Lajos királyunk életét vesztette.

Az emlékműről kicsiny másolatok készülnek, melyeket forgalomba hoznak s ennek jövedelmét is emlék felállítási költségeihez csatolják.

Minden asztalnak díszére vá-

## Az örökös nélküli óriási Dobozi örökségből egy szó sem igaz

Dobozi őrnagynak csupán egy kis farmja volt s azt is leányára hagyta.

Mintegy másfél évvel ezelőtt fantasztikus hírek keltek szárnyra a 48-as szabadságharc után Amerikába menekült Dobozi honvédőrnagy hagyatékáról, amely állítólag 100 millió dollárra rugott volna, vagyis körülbelül 7 billió magyar koronára. A hírek szerint Dobozi őrnagy egyike volt Északamerika leggazdagabb föld birtokosainak és gyermektelenül, végrendelet nélkül halt volna el.

A hírek után indulva több magyar család, akik igényt formáltak a billió örökségre, minden lehető lépést megtett, hogy hozzájussanak az óriási vagyonhoz.

lik a kis szobor, s minden eladott darabbal növekszik a valószínűsége annak, hogy a 400. évfordulóval sikerül leróni a nemzeti kegyelet adóját a harc mezején életét áldozott királya, nagyjai és 20 ezer vitéz fia iránt.

A kis szobormásolatnak lapunk részére küldött egyik példányát a főucca valamelyik kirkatában közszemlére fogjuk kitenni. Az üzletet holnap számunkban jelezni fogjuk.

Most egyik budapesti lap azt a hírt hozza, hogy az egyik ügyvéd érdeklődésére azt a felvilágosítást kapta amerikai ügyvéd barátjától, hogy Dobozi őrnagy tényleg farmer volt és 1921-ben meghalt, azonban nagy örökségről szó sincs, mert Dobozi szegénysorsban élt. Mindössze is egy kis farmja volt, amit azonban végrendeletben leányára és két unokájára hagyott.

Ezek szerint immár bizonyosnak látszik, hogy a billió örökség csak fantasztikus kitalálás volt, amelyet káprázatos aranyfellegként elfújta a rideg való szele.

## NEMZETGYÜLÉS.

### Györki élesen támad a fölmelegített franküggyel.

Folyik a költségvetés vitája.

Budapest, apr. 26. A nemzetgyűlés mai ülésén az elnök bejelentette, hogy Dabasi Halász Mórész indítványt nyújtott be a 12 órás ülések bevezetésére. Az indítvány felett a Ház a holnapi ülésen határoz.

A ökltségvetés mai vitájában Karrafiáth Jenő volt az első szónok, aki a mentelmiog kérdésének újból való rendezését sürgeti.

Utána Várnay Dániel beszélt. Hosszasan foglalkozik a szanálással, amelyről megállapítja, hogy sikertelen maradt és csak kellemetlen következményei voltak. A gazdasági élet ma még nagyobb válságban van, mint azelőtt. A költségvetést nem fogadják el.

Kétly Anna szólal fel utána, aki ismertette a munkásság kereseti lehetőségeit, majd a munkanélküliségről beszélt. A kormány elzárkózik a szociális javaslatoktól.

Hedri Lőrinc: Mert az ellenzék elpoesékolja az időt. Hónapok óta a franküggyel és hasonló számárságokat kell tárgyalni.

Az elnök Hedrit rendre utasítja az parlamentarás kifejezésért.

Szomjas Gusztáv: Hát a rokkant adóró szóló javaslat nem szociális javaslat? Miért igyekeznek csak botrányokat tárgyalni?

Kétly Anna: A munkanapról szóló genfi ajánlást sem ratifikálta a nemzetgyűlés.

Sütő József a gazdasági helyzettel foglalkozik, különösen az építőipar ügyét tette szóvá. A költségvetést nem fogadják el.

A következő felszólaló Györki Imre, aki a Ház tanácskozó képességének megállapítását kéri, mivel azonban a Ház tanácskozóképtelen, elnök az ülést felfüggeszti.

Az ülésnek újból való megnyitása után a szónok újból kéri a tanácskozóképesség megállapítását, mire az elnök megállapítja, hogy a Ház tanácskozóképes és egyben felkéri a baloldali képviselőket, hogy a tanácskozóképesség megállapításánál tartózkodjanak benn a teremben.

Györki kijelenti, hogy a jövőben állandóan foga kérni a tanácskozóképesség megállapítását, mert lehetetlen állapotnak tartja azt, hogy 5-6 képviselő tartózkodjék a teremben. (Nagy zaj.)

Györki kijelenti, hogy a magyar közélet tisztelése szempontjából foglalkoznia kell a franküggyel. A kormány eltussult bizonyos ténykedéseket. Beszéde további során megismétli Pallavicini vádjait Bónis páternek a istromman megszerzésére vonatkozó szerepléséről. Erre a célra a belügyminiszternek pénzt is felajánlott.

Kijelenti, hogy a kormány iránt bizalmatlan és a költségvetést nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, amely szerint a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a költségvetés vitáját.

Az ülés fél 8 órakor végződött.

### Összeesett a törvényszék előtt az ítélet hallattára.

Rágalmazásért elítélt hadiözvegy.

Zs. Nagy Jánosné balmazújvárosi lakos. hadiözvegy a múlt hónapok egyikén többi társával együtt későbbben kapta meg a hadi özvegyi járulékot a szokott időpontnál. Zs. Nagyné emiatt azt hangoztatta többek előtt, hogy:

— Megkapta az előjáróság a pénzt a hadiözvegyek járandóságának kifizetésére, de másra használják fel, nem is fizetik ki egészen az összeget.

Zs. Nagynét ezen kijelentése folytán rágalmazás vétségéért vonta ténnap felelősségre a debreceni törvényszék s 14 napi fogházra és 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását a vádlott büntetlen előéletére való tekintettel három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Zs. Nagynét az ítélet hallattára elővette a szivbaja, összeesett s csak mikor a folyosón felloccolták tért magához.

**Gyász esetében okvetlenül keresse fel a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Kansz) temetkezési vállalatát.**

Debrecen, Hatvan ucca 15. Telefon 10—05.

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési vállalata.

Díszes és egyszerű temetések a legjutányosabban eszközöltetnek. — Koszoruk nagy választékban.

Ügyvezető: Bessenyei Gyula műasztalos.  
Telep: Kölcsey ucca 9. Telefon 11—38.

**BUTOROK**

Elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

**DEBRECENI FAIPAR RT.**

városi üzletében, Király-ucca 4.  
Kedvező fizetési feltételek!

Eladás nagyban és kicsinyben.



Debrecen, Plac-ucca 76.

## Veszedelemes „tárcadobó” zsebtolvajok garázdálkodnak Debrecenben.

Furfangos módon fosztottak meg egy eladót a fejőstehen árától. — Az elveszített és megtalált pénzterca meséje motozással.

Példátlanul furfangos zsebtolvajok kézrekerítése ügyében folytat szóleszkörü nyomozást a debreceni rendőrség bünygyi osztálya már több mint két hete. Két vakmerő vásári zsebtolvaj ütötte fel tanyáját. Debrecenben, akik a tolvajvilágban „tárcadobás” néven ismeretes zsebmetszést kultiválják a legnagyobb szakértelemmel. Az efajta zsebmetszéseknek valóságos iskola példáját követték el április 13-án a debreceni átlavásárban. A rendőrök prakszisában is ritkán fordul elő olyan leleményes tolvajtrükkökkel keresztül vitt — „tárcadobás”, mint az alább ismertett esetben:

Papp Sándor kokadi gazdálkodó és gyógykovács április 13-án bejött Debrecenbe, hogy az átlavásáron eladja fejis tehénét. A baromvásártéren 3.700.000 koronáért el is adta a tehénét s az összeget a vevőtől felvéve, pénztárcájába tette, ahol még egy darab 100 ezer koronás és négy darab 100 lejes román bankjegy volt.

A vásár megkötése után egy magas nyírott bajszú férfi megszólította Papp Sándort, ismerősen köszöntötte és kérte, hogy jöjjön vele el a Méntelepre, ahol egy barátjának a lova beteg, nézné meg, hátha tud segíteni. Hozzátette, hogy még Kokadról ismeri, mint kitűnő gyógykovácsot.

Papp Sándor gyanútlanul el is indult az ismeretlen férfivel. Mikor a Méntelep épülete elé értek, előttük 20—30 lépéssel egy alacsony férfi kis fehér csomagot ejtett el. Papp Sándor kísérője felvette a fehér zsebkendőbe kötözött csomagot és egy millióssal és százezresekkel telt nagy pénztárcát találtak benne.

Az ismeretlen férfi ravaszul körülnézett, hogy nem látta-e valaki a csomag felvételét s azután felajánlotta Papp Sándornak, hogy osztózzanak meg a tárcában levő pénzen. Addig csalogatta, míg a nagyérdeli lövöldéhez nem értek. Itt hirtelen a fák közül előkerült ugyanaz az alacsony termetű ember, aki a zsebkendőbe csomagolt pénztárcát elveszítette. Mérges hangon megszólította őket, arra hivatkozva, hogy egy kísérője látta, amint az általa elveszített 15 millió koronát tartalmazó pénztárcát megtalálták.

Mielőtt az alacsony termetű ember hozzájuk ért volna, Papp Sándor észrevette, hogy kísérője a talált pénztárcát egy fa tövébe helyezte el, ez gyanusnak is tűnt fel előtte, de kérdezősködni már nem volt ideje, mert a másik ismeretlen férfi mind

erélyesebben követelte a pénztárcát. Papp Sándor gyanus kísérője azonnal felajánlotta, hogy motozza meg őket, mert náluk nincs az 5 pénztárcája.

Az alacsony ember, aki cinkostársa volt a Papp Sándor kísérőjének, először a kísérőt motozta meg, természetesen nem találta nála semmit azután Papp Sándort kezdte motozni. Minden zsebt átutatta s megtalálta a négy milliót tartalmazó pénztárcát is. Ekkor háttal fordította Papp Sándort és így motozta tovább.

A motozás alatt Papp Sándor ki-

-erője lártelen futni kezdett, mire a titokzatos motozó abba hagyta a motozást, valami kemény tárgyát csusztatott a Papp mellébe a tárcát és a menekülő után vetette magát, — mintha az a pénzével megszökött volna.

Mindaz pillanatok alatt történt s már el is tűntek mindketten a fák között. A meglepetés zavarából magához térő Papp Sándor azonnal a pénztárcáját kereste, azt gondolván, hogy a mellébe alá dugott kemény tárgy az ő pénztárcája, kínos meglepetésére azonban a pénztárcája helyett egy összehajtott újságot talált a mellébe alatt. A két tolvaj trükkje sikerült, a négy millió koronával nyomtalanul eltűntek az erdőben.

Papp Sándor feljelentést tett a rendőrségen s az általa adott személyleírás alapján keresi a rendőrség a nagytulaj tolvajokat.

## A fűvészkeri bérház alapozásánál 15 mázsa csontot ástak ki.

Itt állott századokkal ezelőtt a diákok főzőkonyhája.

A Fűvészkeri utcán, a Déri-muzeum mellett tudvalevőleg egy bérházat épít a város, amelynek most folynak az építkezési munkálatai. A fundamentumot most ásták ki a munkások s nagy meglepetésre a föld mélyében óriási halmaz csontot találtak. A csont lemérve 15 mázsát tett ki. Megállapítható volt, hogy a csontok mind állati eredetűek.

Az is könnyen megmagyarázható, hogyan kerültek a csontok a földbe.

egy helyre, ilyen nagy mennyiségben. Évszázadokkal ezelőtt ugyanis a kollégiumi diákság főzőkonyhája, az ugynevezett Kókva a most felásott helyen állott. Minden kétséget kizáróan a konyha részére leölt állatok csontjait ott egy gödörben helyezték el.

Ugy látszik, a kollégiumi diákság kocsija tűrhető volt és a balfőzelék mellé jött a husból is elég.

## Uj menetrend lép életbe május 15-én.

Uj gyorsvonatpár Budapest és Debrecen között. — A többi változások a debreceni vonalakon.

Budapest, ápr. 26. A m. kir. állam vasutak igazgatósága közli, hogy az államvasutak vonalain május 15-én új menetrend lép életbe. A lényeges változások a jelenlegi menetrenddel szemben többek között a következők:

Budapest Debrecen között egy új gyorsvonatpár fog közlekedni, amely Debrecen és Nyiregyháza között közvetlenül folytatást talál. Az új gyorsvonat Budapest nyugati pályaudvarról 14 órakor indul és oda 16 óra 20 perckor érkezik. A jelenleg 16 óra 10-kor induló gyorsvonat később 17 óra 50-kor fog indulni Debrecen—Nyiregyháza felé. Létesül továbbá egy új éjszakai összeköttetés jelenleg csak Biharkeresztesről kiindulólag közlekedő éjszakai vonathoz, amely Budapest nyugati pályaudvarra 8 óra 40-kor érkezik.

Debrecen—Miskolc között Szerencsen át egy új összeköttetés lesz, akként, hogy Miskolcra Debrecen egy nap alatt meglehessen járni.

A fővonalakon bekövetkezett új menetrendeken kívül a vonatok állandó forgalma a mellékvonalakon is szaporított közlekedés országsszerte lényegesen megjavítottatik.

Végül a Máv. igazgatósága újból felhívja az utazó közönség figyelmét arra, hogy május 10. és szeptember 12-ike között vasárnap és ünnepnapokon Budapestről és a nagyobb vidéki városokból üdülőhelyekre és fürdőkre egy napos 50 százalékos kedvezményű menetjegyeket ad ki.

A részletes menetrendek az állomásokon kifüggesztett hirdetésményeken megtekinthetők és a Máv. hivatalos menetrend könyvecskéjében megtalálhatók.

## Nagy Ernőt felmentették.

Nyiregyháza, ápr. 26. A törvényszék Nagy Ernő pönberében ma Hubai Győzöt tanuként hallgatta ki. Oláh kir. ügyész délelőtt 11 órakor kezdte meg vádbeszédét, amelyet fél 1 órakor Porkoláb Zoltán dr. ügyvéd négy óra hosszat tartó védőbeszéde követett.

A kir. törvényszék este 8 órakor hirdette ki ítéletét, amely szerint Nagy Ernőt az ellene emelt vád és következményei alól felmenti és a felmerült költségeket a kinstárra hárítja. Az ítélet ellen az ügyész felebbezést jelentett be. A védő megnyugodott.

## Árverés után még mindig nem lehet megszüntetni a vagyonszűrséget.

A Kuria egy ügyben úgy döntött, hogy a tulajdonközösséget árverés után még ma sem lehet megszüntetni, miután az általános pénzihiány miatt az árverés kedvezőtlen eredménye a tulajdonos jogos vagyoni érdekét veszélyeztetné. Ezért a Kuria a kedvezőtlen gazdasági viszonyok miatt a tulajdonközösség árverés után való megszüntetésére az időt még ma is alkalmatlannak tekinti és az árverést nem engedélyezi.

## Meglopta a szolgálatadóját.

Siteri Sándor sárándi gazdasági cseléd 1925 decemberében szolgálatadója Tóth Gábor tengerigöréjéből a P. M. fiatal koru cselédleány által ellopott kulcs segítségével 11 zsák csövestengerit lopott és azt eladta Kardos Antal és felségének.

Ugyancsak Siteri Sándor 1926 február 17-én a Kardos Antaltól kapott hamis kulcs segítségével behatolt a Tóth Gábor göréjába s három zsák csövestengerit lopott el, amelyek elvitelében Rácz Péter és Végh József sárándi földmivesek is segítettek.

A törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet és Siteri Sándort lopás vétségéért 3 hónapi fogházra, P. M. fiatal koru cselédleányt dorgálásra, Rácz Pétert és Végh Józsefet 500—500 ezer koronára, Kardost és Kardosné pedig gazdaság miatt 1—1 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Debrecen város leltárbiztosi hivatala

872—1926.

## Árverési hirdetés

Debrecenben 1926. évi március 21-én elhalt özv. Szabó Sándorné: Pfanschmidt Terézia hagyatékához tartozó háziutortok, háztartási felszerelések 1926. évi április hó 29-én délután fél 3 órakor Kossuth uca 18. szám alatt készpénz fizetés és vételi illeték ellenében nyilvános árverésen eladatnak.

Debrecen, 1926 április 26.

Tóth Imre,  
leltárbiztos.

## Festékek,

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

**STERN**

festéküzletében.

Piac uca 10. Bikával szemben

## Szeplő, pattanás, májfoltok

ellen használjon

## Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.

Kőlnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeáruk, kötszerek a legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.**

## Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:  
Reggeltől estig . . . . . 141.  
Este 9 orától hajnalig . . . . . 61.

Az iglói diáktalálkozó rendezőbizottsága felkéri mindazon volt iglói diákokat, akik a folyó év május hó 16-án d. e. 10 órakor a régi képviselőházban (Főherceg Sándor utca 8.) tartandó találkozóhoz való részvételüket még nem jelentették be, hogy ebbeli szándékukat legkésőbb május hó 6-ig a rendezőbizottságnak (Budapest V. Alkotmány-utca 29. Bejelenteni sziveskedjenek. A találkozó programját a rendezőbizottság május hó első napjaiban meg fogja küldeni a jelentkezőknek. Családtagokat, sőt a találkozó iránt érdeklődő vendégeket is szívesen látunk. A rendezőbizottság.

Az iparostanonciskola téli tanfolyamának levente ifjúsága f. hó 24-én tartotta meg műsoros évzáró ünnepélyét a közelebből érdekelt közönség meleg érdeklődése mellett. Az ünnepély minden tekintetben kiválóan sikerült. Nagy tetszést váltott ki az Iparos dalárda pompásan előadott számai és az Iparostanonciskolai Zenekör felvonásközi zene-számai. Suta Gyula szellemes és vonzó irredenta színművét a szereplő ifjak nagy lelkesedéssel, jó betanulással, a közönség osztatlan tetszése mellett adták elő. Mindenik szereplő megállta helyét, de ki kell emelni Török Piroskát, aki a Lada cigányasszony szerepében igazi művészi tehetség bizonyosságait adta és Tóth Zoltánt, aki a Székely Nagy Balázs eláhoztól üldözött alakját játékosan meg sok intelligenciával. Nagy tetszést aratott még a magyar-szó betét, melyet Gombi Imre tanított be kifogástalanul. Az ünnepélyen jelen voltak Lépes és Ferenczy ezredesek, testnevelési felügyelők, Meczer százados, dr. Balla Gerő levente ifjúsági elnök. Felülfizettek: Dr. Balla Gerő 100.000, Szaukay F. Béla 50.000, Széchenyi István 25 ezer koronát. Az ünnepély után az ifjúság az Albert-vendéglóban hajnali 2 óráig tartó táncos fejezte be a sikerült évzárót.

### Vigszínházban: a Nyomorultak!

Tegnap elmentek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be Kovács József ref. 66 éves, Tóth János ref. 18 éves, Tóth Ferenc ref. 67 éves, Leskó Teréz rk. 14 éves, Svecz Sándor gk. 20 éves, Rajk Imréné rk. 28 éves, Nagy Miklós rk. 33 éves, Onodi Mihály ref. 64 éves, Burai János rk. 43 éves, Jakab Irén izr. 2 napos, Sebestyén Piroška ref. 9 hónapos, Pocsai László rk. 53 éves, Sipos Erzsébet rk. 16 éves.

### Laborfalvy Márkos Lujza

modern női divatszalonja  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Kredeti modellek, Szabás-varrás tanítás.

### Csapó-ucca 67

Bálint József  
asztalos  
ajánlja saját  
készítésű butorait.

## Lada Istvánt épelméjűnek találta a szakértői vizsgálat.

Nagy feltűnést keltett néhány héttel ezelőtt Lada István volt banktisztviselőnek a letartóztatása, aki többrendbeli büncselekménnyel vádolt az ügyészség. Körülbelül tíz feljelentés érkezett Lada István ellen leginkább nők részéről fenyegető magatartása miatt és legutóbb már ugy emlegették az egész városban mint a nők rettegett rémét.

A megindult bünyvadi eljárás folyamán a letartóztatott Lada Istvánt vádtanács kaució ellenében szabadlábra helyezte, a vizsgálóbíró azonban elrendelte elmeállapotának megvizsgálását is.

Lada István orvosi megfigyelés alá vették s egy hónapi vizsgálat után tegnap délelőtt terjesztette be

szakvéleményét a vizsgálatot végző két orvos szakértő dr. Benedek László egyetemi professzor, ideggyógyász és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos szakértő. A szakvélemény minden tekintetben negatív, mert egyrészt semmiféle beteges hajlamot nem állapít meg, másrészt az elmeállapotát is normálisnak találja.

A szakértői véleményt a vizsgálóbíró az iratokhoz csatolta s még néhány homályos kérdésben lefolytatja a vizsgálatot, azután az iratokat átteszi a törvényszékre.

A főtárgyalást az ügy eddigi állása szerint három hónapon belül kitűzik a nagy port felvert Lada ügyben.

## Zenés felvonulás, sorsolás és sok látványosság a május 2-iki virágnapon.

A Jótékony Nőegylet sorsolással cserkészek zenés felvonulásával és produktókkal, katonai és cigányzenevel és más szórakozás és látványossággal egybekötött virágnapot rendez május hó 2-án a felállítandó arvháza alapja gyarapítására.

A szokásos urnák nyolc helyen lesznek felállítva, u. m. nagyállomás előtt, Piac-, Szent Anna u. sarkon, ahol Zoltán Ödönné urnó csoportja, a Passage előtt, ahol Sass Béláné és Pápay Józsefné csoportja, a város-háza előtt, ahol dr. Szabó Gusztávné és Ferenczsné urnók csoportja, a Kossuth utca sarkon, ahol Garda Dezsőné csoportja, az Arany Bika előtt, ahol Bárdos Gézáné csoportja, a Piac-, Csapó u. sarkon, ahol V. Nagy Eendréné és Fuchs Imréné csoportja és a Csapó-, Rákóczi u. sarkon, ahol Kohaidáné urnó csoportja vezető a gyűjtést, a Nőegylet választmánya és urleányok segítségével.

A napnak kimagasló része a sorsolás lesz, amit két helyen a Debreceni Első Takarékpénztár beírta-

tában Fráter Erzsébet elnök vezetése alatt és a Hegedüs és Sándor papírkereskedés bejáratában Sass Béláné alelnökönő vezetése alatt honyolitanak le. Ötezer nyeresémet tárgy — köztük igen sok szép és értékes — lesz nyerhető 1000 koronás jeggyel, amit részben városunk kereskedői, de nagyobb részt a Nőegylet tagjai adtak össze. Lesz sok csinos kézimunka, dísz tárgyak, élelmiszerek, italok, ruházati cikkek, cserépek virágok stb.

Tehát melegen ajánljuk a kedvező alkalmat a n. é. közönség figyelmébe. A sorsolás reggel 9 órakor kezdődik és tart d. u. 6 óráig. Az uccai gyűjtés csak délig fog tartani. A szépen feldíszített sátrakban a Nőegylet választmány tagjai megváltó jelvényeket és virágot árúsítanak. Lesz cigány és katonazene, azonfelül lesz nagy cserkész és levente felvonulás zenével d. e. 11—12 óra között.

A Nőegylet választmánya buzgólkodik azon, hogy a gyűjtőnap minél fényesebb és eredményesebb legyen.

### Sikkasztással vádolt debreceni ügyvéd.

Dr. Ádor Dániel ügyvéd, lapunk 24-iki számában „Sikkasztással vádolt debreceni ügyvéd” című közleményvel kapcsolatban annak közlését kérte, hogy az ügyben egyáltalán nem kamatozásra kiadott pénzről, hanem csupán arról volt szó, hogy egy ház előadási árának az első részletéből, vagy a később esedékes s be nem kebelezett ételár hátralékából kellett-e egy bekebelezett terhet kifizetni és töröltetni. Továbbá, hogy a törvényszék az ügyet nem a büntető tanácshoz, hanem az ügyészséghez tette át vizsgálat végett. Végül mellékelte ügyfelének nyilatkozatát, mely szerint az ügy-

lenti, hogy dr. Ádor Dániellel elszámolt, az elszámolást hlyesnek találta s az elene tett feleletését ezért vissza is vonta.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Kaszás Gábor ref. Sipos Máriával ref., Sütő Sándor ref. Uvárosi Máriával ref., Nagy Pál ref. Récz Erzsébettel ref., Kató Balázs ref. Király Rózával ref., Horvát József rk. Szabó Marnittal ref., Kristóf Károly ref. Polgár Etelkával ref., Rimaszombati János ref. Dobi Erzsébettel ref., Fazekas Imre ref. Takács Ilonával ref., Kárbán István ref. Dénes Etellel ref. év. Kölni Mária izr. Friedmann Máriával izr. Arany Béla ref. Tóth Róza ref.

Tűkőgyártás, üvegciszolás, régi tükrök újáértése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Szív u. 14—15. Telefon 356.

## A sakkerseny állása az ötödik fordulónak után.

A bapnoki sokkerseny ötödik fordulója után tegnap a függőben maradt játszmákat fejezték be s ezek után továbbra is dr. Barabás vezet egy fél ponttal dr. Nagy Géza előtt, aki azonban eggyel kevesebb parthiet játszott eddig s egyedüli versenyző, aki még minden pontot megszerzett.

A helyezések különben a következők: 1. dr. Barabás 4 fél (4), 2. dr. Nagy Géza 4 (5), 3. Kulcsár 3 fél (4), 4. Dalmy 3(5), 5. Heim 3 (3), 6. Szabados 2 (4), 7. Kiss 2 (4), 8. Boczán 1 (5), 9. Torma fél (4), 10. dr. Kocsis fél (4). A zárójelben levő számok a még hátralevő játszmát jelzik.

### Vigszínházban: a Nyomorultak!

Elmarad a DEAC sport-matinéja. A Debreceni Egyetemi Athlétikai Club által szedára hirdetett sport-matiné és dísz torna ünnepély közbejött és elháríthatatlan akadályok miatt elmarad.

### Vigszínházban: a Nyomorultak!

Tegnap elmentek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Kányási Lajos bírtokos leány Magdolna, Rosenfeld Dezső kereskedő fiú Sándor, Richter László máv. munkás fiú László, Kiss Ferenc fiú npsz. leány Magit, Turi József gazdvári tisztviselő fiú Béla, Róth Rudolf utazó fiú György, Kovács Lajos műszerész mester fiú Miklós, Szináli István földbérlő leány Erzsébet, Sós Imre tehénész leány Mária és egy törvénytelen újszülött.

## A mai tőzsde.

Budapesti terménytőzsdezárlat: A terménytőzslén az irányzat változatlan, a forgalom nagyon csekély. Hivatalos árak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 4500. Árak: könnyű 14.5—15, nehéz 18.5—19.

Debreceni ló- és szarvasmarhavásár: A vasárnapi és hétfői lovasáron a felhajtás nagy volt, a kereslet azonban mindvégig csak kis mértékben mutatkozott. Jó minőségű ló 6—8 millió, közepes 3 milliótól fölfele cserélt gazdát. Silány lovat már 500 ezer koronáért is lehetett kapni. A vásár menete általánosságban véve elég lanyha volt.

A szarvasmarha vásáron a felhajtás közepes volt az árak lanyha érdeklődés mellett alakultak ki. Vázómarha 6—10 ezer, szepős borjú 7—11 ezer korona, éltsúlyban két el. János kör háromként 7—13 millió, fejős tehén pedig 2—7 millió korona között cserélt gazdát.

## Jngatlanárverés.

Déli-sor 7. sz. ház, szép gyümölcsös, jömeneteli hentesüzlettel. április 28-án, 9 órakor járásbírósnál 104. ajtószám alatt el fog árvereztetni. Közelebbit Dégenfeldtér 3. ügyvédi irodában.

## FEJFÁJÁS,

mátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

## Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főterakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

## Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

**BÍRÓ**  
festő és tisztító művek

Központ: Arany Bika és Péterfia-ucca 30.

## Mennyi lakbért kell Debreczenben fizetni a májusi negyedre?

A fennálló kormányrendelet értelmében május 1-én lakások után fizetendő bérek az előző negyeddel szemben az 1917. évi novemberi negyedben fizetett aranybérek 43 százalékaról 50 százalékká emelkednek. Aki az 1917. évi novemberi negyedben fizetett lakásbérét 8410 szorzószámmal megszorozza, megkapja a májusban esedékes lakásbért teljes közüzemi pótléttel és a házmesterpénzzel együtt. Ha azonban csak 3 százalék közüzemi díj fizetésére kötelezett, akkor 7830 a szorzószám.

Részletfizetés esetében az egyes havi részletek az illető hónap ötödik napjáig fizetendők és a hátralékos részletek után abban az esetben, ha az alapbér a

300 aranykoronát meghaladja, havonta 1 százalékos kamatot is kell fizetni. Vagyis május 5-éig a 3-ik rovatban levő összeg egyharmad részét, továbbá a 4. és 5-ik rovat egész összegeit, június 5-éig a 3-ik rovatban levő egyharmadát és ezen összeg után két hónappal 1-1 százalékos, míg július 5-éig a 3-ik rovatban levő összeg egyharmadát és 1 százalékos kamatot kötelesek fizetni.

Az üzleti helyiségek után fizetendő bérek a májusi negyedben is változatlanok maradnak, ellenben az augusztusi negyedben az alapbér 58, a novemberi bérnegyedre 68 és az 1927. évi február bérnegyedre pedig 75 százalékká emelkednek.

A lakások bére vízvezetékekkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi alapbér	Tiszta lakbér	Üzemi pótlék	Házmesterdíj a tiszta lakbér 2%-a	Összesen, ha a teljes üzemi pótlék esedékes	Összesen, ha a 3%-os üzemi pótlék esedékes	
						az alapbérnek
egész	negyed	50	7			
évre		százaléka 14,900 K-ás szorzószámmal				
60	15	108750	15225	2175	126150	117450
80	20	145000	20300	2900	168200	156600
100	25	181250	25375	3625	210250	195750
120	30	217500	30450	4350	252300	234900
140	35	253750	35525	5075	294320	274050
160	40	290000	40600	5800	336400	313200
200	50	362500	50750	7250	420500	391500
240	60	435000	60900	8700	504600	469800
300	75	543750	76125	10875	630750	587250
360	90	652500	91350	13050	756900	714700
400	100	725000	101500	14500	841000	783000
480	120	870000	121800	17400	1009200	939600
500	125	906250	126875	18125	1051250	978750
600	150	1087500	152250	21750	1261500	1174500
700	175	1268750	177625	25375	1471750	1370250
720	180	1305000	182700	26900	1513800	1409400
800	200	1450000	203000	29000	1672000	1566000
900	225	1631250	228375	32625	1892250	1761750
1000	250	1812500	253750	36250	2102500	1957500
1200	300	2175000	304500	43500	2523000	2349000

Az üzleti, műhely, raktár és más, nem lakás céljaira szolgáló helyiségek bére vízvezetékekkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi alapbér	Tiszta bér	Üzemi pótlék	Házmesterdíj a tiszta bér 2%-a	Összesen, ha a teljes üzemi pótlék esedékes	Összesen, ha a 3%-os üzemi pótlék esedékes	
						az alapbérnek
egész	negyed	50	6			
évre		százaléka 14,500 K-ás szorzószámmal				
100	25	181250	21750	3625	206625	195750
120	30	217500	26100	4350	247950	234900
160	40	290000	34800	5800	330600	313200
180	45	326250	39150	6525	371925	352350
200	50	362500	43500	7250	413250	391500
240	60	435000	52200	8700	495900	469800
300	75	543750	65250	10875	619875	587250
360	90	652500	78300	13050	743850	704700
400	100	725000	87000	14500	826500	783000
480	120	870000	104400	17400	991800	939600
500	125	906250	108750	18125	1031125	978750
600	150	1087500	130500	21750	1239750	1174500
700	175	1268750	152250	25375	1446375	1370250
720	180	1305000	156600	26100	1487700	1409400
800	200	1450000	174000	29000	1653000	1566000
900	225	1631250	195750	32625	1859625	1761750
1000	250	1812500	217500	36250	2066250	1957500
1200	300	2175000	261000	43500	2476500	2349000
1400	350	2375000	304500	50750	2892750	2740500
1500	375	2718750	326250	54375	3099375	2936250
1600	400	2900000	348000	58000	3306600	3132000

## Emberhalál a sárba ragadt szekerek kiemelésénél.

Szóváltás keletkezett a a megtámadott kerülő halálisan megsebezte bicskájával a támadót.

Nyiregyháza ápr. 26.

Gróf Tisza Lajos kocsordi birtokán a Vaskapu nevezetű dűlő-uton Jakab M. József kocsordi lakost halva találták. A kiszállított mátészalkai járásbíró és orvosok megalapították, hogy Jakabot késszurás ölte meg, amely a bal ágyékán hatolt be és kettévágta a levezető járóeret. A nyomozás megállapította, hogy Jakabot verekedés közben Bakti Ferenc szurta le.

A verekedés napján a Vaskapu dűlőut amnyira át volt ázva, hogy arra járó szekerek nem tudták egy darbon áthatolni. — Mátészalka község felől érkezett oda Veres Péter szekere, amelyben ő, Veres Péterné és Veres Imre ültek. Ez a szekér is megakadt az ut sáros szakaszán, úgy hogy a lovak is a sárba süllyedtek. Vereseknek a közelben álló Bakti Ferenc kerülő segített. — Javában emelték a szekeret és a lovakat, amikor Kocsord felől újabb szekér érkezett. A szeke-

ren Jakab M. József kocsordi lakos ült. Az ő szekere is bedőlt a sárba. Mikor meglátta Baktit, a kerülőt, felkiáltott:

— Na, nem baj, megfizeti ennek árát gróf Tisza Lajos!

Bakti odaszólt neki:

— A gróf nem fizeti azt meg soha!

Erre Jakab levette lováról a huzóistrángot, kihuzta a kocsit rudját és neki esett a kerülőnek, aki fürgén védekezett a súlyos rud csapásai ellen. Erre Jakab odaugrott Baktihoz, megragadta kabátját és az árok szélére rántotta. A verekedés hevében Bakti kést rántott és megszurta Jakabot. *Senki se vette észre a szurást, csak azt, mikor már Jakabból folyt a vér* és jajgatni kezdett. Néhány perc múlva kiszünetedett.

Bakti kerülő, akit letartóztattak és bevitték Nyiregyházára, beismerte, hogy megszurta Jakabot, de tagadja, hogy szándékosan.

## Színház.

Kedd, április 27-én, D) bérlet.

Szerda, április 28-án, B) bérlet.

Csütörtök, április 29-én, C) bérlet:

**S Z A B Ó J U C Z I**

## Szerenád Kardoss Géának.

Kardoss Géza színházigazgató tudva-levőleg a napokban hagyta el a nagyerdei sebészeti klinikát, ahol operáción esett keresztül. A színtársulat kedves figyelemmel lepte meg az igazgatót felgyógyulása alkalmából. A társulat férfi tagjaiból alakított énekkar az este 11 órakor megjelent Kardoss Géza lakása előtt s szerenádot adott neki. Egymásután esendültek fel a szebbnél-szebb dalok, Kardoss Géza pedig meghatótt szívvel érezte e kedves meglepetésből feléje sugározni a szeretet melegét.

Dr. Szabó Juci ma kedden D) holnap szerdán B) bérletben.

Dr. Szabó Juci vigjáték minden eddigi prósa és zenei mű sikerét fe-

lülmulja. Zsufolt hazak szórakoztak és mulattak eddig a fiatal orvos és modern onálló nő érdekfeszítő történetén. A francia szellemességű szövegkönyv elmés, satyrikus páros jelenetei, ötletes fordulataival a néző figyelmét allandóan leköti.

Dr. Szabó Juci páratlan sikerében nagy része van a pazar stílusú kiállításnak, melylyel az igazgatóság a darabot színre hozta.

Dr. Szabó Juci szereplői Hermann Mancsi, Szilágyi Marcsa, Püspöki Rózi, Rajz Ferenc, Tamás Benő, Endrődi Kálmán, közönség és sajtó egyetértő bírálata szerint is tökéletes művészetet produkálnak esténként.

Dr. Szabó Juci a fiatal klinikai orvos a legnagyobb csodát művelti esténként, mert nemcsak rendel, hanem mindenkivel, még a legmegregyözöttebb buskomorságban szenvedővel is elfelejtet minden but és gondot, sőt jó kedvre is hangolja.

Dr. Szabó Juci ezután is tudja, hogy kizárólag a Csokonai színházban rendel este fél 8-tól fél 11 óráig kedélybetegnek.

Dr. Szabó Juci e heti előadásaira számos jegy kelt már el elővételben és se előjegyzés is történt vidékről a pénztárnál. Mivel az előadások most már bérletben mennek, sokkal kevesebb jegy áll a pénztár rendelkezésére és így ajánlatos a jegyeket előre biztosítani.

**Ingyen életnagyságu fénykép!**

**Neumann Nándor festékkereskedése**  
Csapó uca 8. szám.

Minden 50.000 korona vásárlás után egy életnagyságu fényképnagyítást ad t. vevőinek ingyen, csupán a partu keretezésért fizet 60.000 koronát.

Dr. Szabó Juczi e heti összes előadásaira a jegyek már megválthatók.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd, április hó 27-én.

**Apollo:** Két sláger egy előadásban. I. Na ne izéljen doktor ur, pompás francia vigáték 6 felvonásban, amelyben a címszerepet a híres Mosjoukin — színész Nikolaus Rimsky játsza. II. Vihar a szívekben, elsőrangú kalandfilm, dráma a tengeren és a szárazföldön 6 felvonással. A film kiállítása igen szép, szereplői pedig valódi művészek.

**Vígshízház:** Hugó Viktor örökéletű műve. A nyomorultak filmen, szemléltetve rendkívül érdekessé teszi az idegizgató regényt. E film már a művészet nonplusultráját mutatja. A kritikus zavarban van, hogy mit dicsérjen benne, a scénárium érdekességét, vagy azt az elképzelést, melyet a nyomtatott betű korlát közzé szorít de itt a végtelenség szabad mezején mozoghat. A színészi munka mesterileg tökéletes, a rendezés csodálatos, a képek pedig életteljességükkel virázkolnak hatnak. Egyáltalán azt mondhatjuk, hogy e filmet nem lehet eléggé dicsérni. A Vígshízháznál a Nyomorultaknál az előadások 7 fél 10 órakor kezdődnek.

Jönnek! Kalózszereltem, Romola. Erő és szépség, Gyilkos arany.

## Sport.

### A DVSC nehezen győzött. A DEAC döntetlenül játszott a NyTVE-vel.

Azokat, akik vasárnap meglepetéseket vártak, az eredmények, de még inkább a lefolyt játék igazolta. A DVSC nehezen, elkéseredett küzdelem után csak szerencséjével győzött a NyTVE megosztotta a pontokat a DEAC-cal. A BUSE is erős küzdelem után tudta csak megszerezni a győzelmet, míg a Börös már két góllal vezetett, mikor a DTE-nek sikerült erősítve kiegyenlíteni.

**DVSC—DKASE 2:1 (1:1).** Heves íramu mérkőzést vívott a két csapat, miközben a DKASE újabb formajavulást mutatott, ellenben a DVSC forma hanyatlása megerősítést nyert. A még mindig sérülést szenvedő Ökrös Sajtó beadásából már a 2 percben gólt lő, amit rövidesen Polanetzky egalizál offs zeid gyanus helyzetből. Nem sokkal ezután ellaposodik a játék. A II. félidő 23. percében Mertin szerzi meg a vezető és egyúttal győztes gólt, amit a 42. percben Gál elfaultolása miatt megítélt 11-esből alkalma volna kiegyenlíteni a DKASE-nak, de Fried I. magasan fölé 15.

A DVSC-ből Szolárszky I., Pálincás Mertin volt jó, Molnár nem a régi. A KASE-ből Baik, Fried I., Gál váltott ki, Ökrös sérülése még mindig akadályozza képessége teljes kifejtésében.

## Legolcsóbb butorvásár

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédlő-, konyhabehatározások

**Bálint Sándor**  
Kossuth ucca 5. szám.

Gambrinus átjáró.

## Mult héten a feleségét, tegnap pedig a férjét ítélte el rágalalmazásért a debreceni törvényszék.

Szilágyi Imre hajduhadházi pincér 1924. október 26-án az állami elemi iskolában megtartott szülői értekezleten többek előtt azokat a rágalmozó kifejezéseket használta beszéde közben a tanítókra, hogy: — Az iskolát lezüllesztették. A keresztyén kurzus alatt cigány gyerekekkel veretik a keresztyén gyerekeket s a katedrálról olyan rendeletet adnak, hogy a gyermekek tejet, tojást, rucát hozzanak.

Szilágyit ezen kijelentéseiért Balogh igazgató-tanító feljelentette, s a debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. Érdekes megemlíteni, hogy Szilágyinak a feleségét épen a

mult hét folyamán ítélte el a debreceni törvényszék a Balogh Antalné megrágalmazásáért 1 millió kétszáz-ezer koronára.

A tanúk igazolták a Szilágyi bűnösségét, aki nagy jártasságot árult el a büntető perrendtartás terén s a tanúk megesketeése, majd a bizonyítás kiegészítését elutasító végzés ellen semmisségi panaszt jelentett be.

A bíróság rágalmozás vétségéért 3 millió korona pénzbüntetésre ítélte Szilágyit, aki bejelentette, hogy az összes semmisségi panaszok fenntartásával felelőzést él.

A kir. ügyész súlyosbításért felelőzött.

**DEAC—NyTVE 0:0.** A vívók komolyan, a DEAC Papp, László, Kohajda helyén tartalékosan állott fel. A noymasztó melegben lassu játék folyik, NyTVE fölényvel, de Horváthnak különösen jó napja van. A DEAC tartalékos csatársora viszont nem tud egységes lenni s így nincs eredmény. A II. félidőben élénkül a játék. A bíró Ökrös, majd Zelingert kiállítja. A DEAC felynomul, fölénybe kerül, de a csatárok nem tudnak eredményt elérni. Jó volt a DEAC-ból különösen Horváth, rajta kívül Csáky, Szigeti, a két Cseszkó és Boda. — A NyTVE-ből Guttmann, Kátra, Tárkányi Selinger és a két hátvéd.

**DTE—Börös 2:2 (0:2).** A Börösök két gól előnyt szerzenek az első félidőben, amit Vincze és Bajkai egalizált. A Börösöknél a védelem, a DTE-ben csatársor volt jó.

**BUSE NyKISE 3:1 (2:0).** Cicka 3 góljával erős küzdelem után biztosan győzött a BUSE. Befejezés előtt a NyKISE fölénybe jut, s Budaváry szépít az eredményen. Dann és Timár a NyKISE-ből, Wallerstein a BUSE-ből kiállitva.

### II. oszt. mérkőzések.

**DMTE—Derecskei MOVE 4:0 (2:0).** Góllövők: Gál, Kiss, Király, Kálmán.

**Debreceni Postás—Harmónia 4:0 (3:0)** Góllövők: Csuka (2), Barta, Osváth. A Postások szép csatárjátéka feltűnést keltett.

**KIKSE—BIKSE 3:1 (0:1)** barátságos Kiszvárdal SE—Ny. Postás 4:0. Kath. gimnázium H.-bőszörmény 0:0.

### Az I. oszt. bajnokság állása:

1. DVSC 55:10; 22 pont.
2. BUSE 28:11; 16 p.
3. NyTVE 20:11; 15 pont.
4. DEAC 21:18; 10 pont.

5. DTE 24:39; 9 pont.
6. DKASE 24:22; 8 pont.
7. NyBSE 8:49; 4 pont.
8. NyKISE 8:26; 2 pont.

### Fővárosi eredmények:

MTK—Amateure 2:2 (1:1).  
KAC—UTE 2:0 (1:0).  
BEAC—33 FC 2:1 (0:0).  
ETC—Vasas 1:1 (1:0).  
NSC—Törekvés 0:0.

### II. oszt. bajnokság.

Világosság—URAK 3:3, UTSE—BSE 2:0, BAK—UMTE 1:0, Zugló—ETSC 2:2, KAOE—Föv. TK 3:1, Testvériség—EMTK 2:1.

### Rády József (MAC) nyerte a kardbajnokságot.

A szombati előmérkőzésen kilenc magyar vívó mellett Dr. Yong holland vívó is bekerült a döntőbe, amely vasárnap folyt le Budapesten élénk érdeklődés közepette.

A győzelmet végig izgalmas, nyílt küzdelem után 6 győzelemmel Rády József (MAC) szerezte meg. 2. Petsehauer NVC., 3. Kovács Andor, 4. Gombos, 5. Tóth.

A magyar válogatott csapat május 2-án az osztrákokkal játszik. A válogató bizottság a következőként állította össze: Zsák (33 FC)—Papp (ETC) Dudás (KAC)—Rebró (MTK), Buza (UTE) Nadler (MTK)—Rémay III. (NSC) Takács (Vasas) Kovácsy (33 FC) Spitz (NSC) Kohut (FTC).

**Athletikai propaganda verseny.** MASZ keleti kerülete május 9-én d. u. 3 órai kezdettel propaganda jellegű atletikai versenyt rendez a DEAC új sporttelepén a következő versenyszámokkal 100 m., 400 m., 1000, 3000 m. síkfutás, hely magas, hely táv., rud, távol, hármas ugrás, súly, diszkosz, gerelyvetés. A versenyen ifjúságiak és széniorok külön-külön csoportban indulhatnak.

ALAPITVA: 1878.

**Riesz Henrik**  
KOCSIGYÁRA

Debrecen, Hatvan-ucca 58. sz.

Gazdasági kocsik, hintók minden alakban.

**AUTOMOBIL KAROSSZÉRIÁK!**

fő dbirtokra, házra, legolcsóbb kamattal mellett folyósítat, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz

**Glanz László irodája**

DEBRECEN, HATVAN UCCA 29. TELEFON: 14—18.

773—926. számh.

## Versenytárgyalási hirdetmény.

Alulírott hivatal a 25.251—926—VIII-a. számú V. M. rendelet alapján az Egyek községhez tartozó Újtelepen létesítendő öt-tantermes és tanítói lakásos állami elemi iskola építésének biztosítására versenytárgyalást hirdet.

A versenyezni óhajtok felhívataknak, hogy „Ajánlat az egyek-újtelepi állami elemi iskolára” felirással ellátott, pecséttel lezárt borítékba helyezett ajánlataikat 1926. évi május hó 15-ik napjának d. e. 10 órájáig alulírt hivatalhoz közvetlen vagy posta útján nyújtsák be.

Az ajánlat az előírt ajánlati minta és költségvetés felhasználásával teendő az ajánlati költségvetésbe az egységárat nemcsak számokkal, hanem betűkkel is be kell írni. Ajánlat úgy az összes, mint egyes iparos munkákra tehető.

Azok az ajánlattevők, akik a munkát teljesítésére törvényes képesséssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban képesséssel bíró megbízottat megnevezni.

Azok az ajánlattevők, kik alulírt hivatalnál még nem dolgoztak, megbízatóságukat az illetékes keresk. és iparkamara útján igazolhatják.

Az ajánlatához az ajánlati összeg kéttő százalékát kitevő bányapénznek valamely m. kir. adóhivatalnál történt letételéről szóló nyugta, vagy annak közjegyzőileg hitelesített másolata, avagy a postai feladó vévény csatolandó.

Az ajánlatok alulírott hivatalban 1926. évi május hó 15-én d. e. 10 órakor fognak felbontatni, melyen ajánlattevők, vagy képviselőjük jelen lehetnek.

A művelet és feltételek a hivatalos órák alatt a hivatalban megtekinthetők. Ajánlati űrlapok díjtalanul és ajánlati költségvetések bekezdési árért egyenlő szerethetők be.

Ajánlattevők ajánlataikkal a versenytárgyalás napjától számított egy hónapig maradnak kötelezettségben. Debrecen, 1926. évi április hó 21.

M. kir. államépítészeti hivatal:  
Vármegyeház II-ik emelet.

**Eladó**  
Csokonai-u. 24. számú ház  
Értekezni lehet: Osillag-utca 108

**Magyar Általános Takarékpénztár R. T.**  
Alapított 1861-ben.  
Debreceni fiók: Piac ucca 81.

Váltóeszámitolás,  
Mezőgazdasági jelzalog stb. kölcsönök folyósítása a legmóltányosab feltételek mellett.  
Kialit óvadékkönyveket és garancialeveleket.  
Elfogad betéteket a legmagasabb kamatonas mellett,  
Telefon 14—50 és 14—98.

# KORVIN ÁRUHÁZ

női, férfi és gyermek divatüzlet

**PIAC UCCA 65. SZÁM.**

**Ajánlja napi divat ujdonságait:**

**Selymekben:** Crep de Chine minden divat színben. Japán selymek, Nyers selymek stb.

**Szövetekben:** Gabardin, Poupin, Sheviot, Eolin minden színben. — Covercoatok, angol costum kelmék, francia köpenyekelmék, (bois de rose, teracotte, néger barna, fekete, drapp színekben).

**Mosóárakban:** Festők kék és fekete színekben. Grenadinok, creppek, marocainek, opálok, gyapju delainek, volók.

**Paplanokban:** Gloth, francia liberty és rózsás francia anyagból készítve egy és kétszem. zsirtalaní ott helyett vattából.

**Vásznakban:** Mindenfajta vékony, közép és vastagszálú vásznak, speciális francia lepedő-vásznak, kanavásznak, zefírek, angol és francia gyártmány, pouplinok nyári nőruhára és férfi ingre (rendelésre is) damastok, párnatoknak való anginok, házi szőttes törülközők, abroszok, pohár- és portörök, konyharuhák, étkező garnitúrák, fehér és kavés, jour készletek.

**Kész fehérneműekben:** női ingek, nadrágok, kombinéje vászonból, batistból, crep de chinből színekben is, férfi fehérneműk minden anyagból, rendelésre is.

**Kötött és szövött árakban:** Ki árólag a világhírű He-Ga gyártmányok, női harisnyákban, cérna, musselin és fátol, minden divat színben, férfi és gyermekharisnyák és zoknik. — Mindenféle rövidárakban: gépselymek, c rnak, pamutok, himzése, gummik, gombok, tresssek stb.

**Kötött kabátokban:** Valódi párisi Paquin-féle puloverek, me lények minden divat színben, kötött kabátok, gyermek garnitúrák, jámbó sapkák, gyermek trikók, ujjatlan és apacs, fürdő dressek, fürdősapkák gummból. Női reform nadrágok, gyermek kelengyék stb. stb.

Minden áru garantált minőségű. Vevőink számai bizonyítják cégünk szoliditását. Látogassa meg Ön is üzletünket. — Telefon: 12-78. szám. Egész nap nyitva.

## Pénze után egy bank sem fizet ma Önnek anyai kamatot

mint a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Áru- és Ingatlan Orgalmi Vállalat, törvényeszkileg bejegyzett cég. — Iroda: Veres ucca 9. sz.

## Leszállított árak mellett

**Fest, mos, tisztít**

**Hrabéczy**

Széchenyi ucca 18. sz.

Egy férfi öltöny vegyileg tisztítva — 80.000  
Gallér és keszélők darabja — 15000

## Szászoló felek figyelmébe!

**CSURKA**

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat  
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyűszkocsi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint  
mindég a legmérsékeltebb árakon.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

**Csurka**

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat

**Kiadó**  
azonnal beköltözhető új ház egy szobás lakással külön udvarral Mester ucca végén sorompa mellett. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 9803

**Elcserélném**  
egy szoba, két ablakos konyha, speiz, külön padlás, fűskamara, vilámmal ellátott lakásmat csakis ennek megfelelőért. Piac uccához közel. Teleky ucca. 18. 9805

**Egy**  
csinosan butorozott szoba férfi részére kiadó Domb ucca 14. sz. 9795

**Egy**  
szoba, konyha, speiz ju tavaszon átadó. Maróthy ucca 4. Értekezni délután 1 órakor. 9800

**Tölványa**  
száraz, felvágva, házhoz szállítva 46.000 K. Rákóczi u. 18. 9802

**Bontásból**  
kikerült téglá, cserép, fa, daszka, ajtók, ablakok olcsón kaphatók a Csapó és Burgondia utcák sarkán. 9807

**Kettő**  
szobás, konyhás lakásmat elcserélném egy szoba, konyhással. Percses ucca 2. 9806

**Kettő**  
szoba, konyha, előszoba átadó. Harsányi ucca 15. Homokkert. 9799

**Díványok**  
hencserek, garnitúrák, raktáron, javításokat vállalok. Szentpéteri Piac u. 76. 17

**Jó házikoszt**  
bentékezésre és kihordásra kapható jutányosan Varga ucca 28. utcán lakás. x

**Nagy pince**  
kiadó Szent Anna uccán, a katolikus főgimnázium nagy pince helyisége, amely raktárnak és borpincének is alkalmas. kiadó. — Értekezni lehet a kath egyházi pénztárnál, a Theresiánumban a hivatalos órák alatt. 9641

**Jó minőségű**  
csertéglá kapható Tóth és Sebestyén kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközli a Eebreczeni Működgyár r. t. Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 18

**Kiadv**  
kivet mégis a legjobb aromás zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 9

**Szabászati**  
és varrási 5 hetes tanfolyam megnyitás! Ertesítem hölgyeimet, hogy tanításom május hó 4-től kezdem. Tanulni óhajtók iratkozní del előtt 10-12. délután 3-6-ig. Férjezett urhölgyeknek külön tanórát adok. Varhatnak csaláid részére is díjtalan. Pártfogást kérem tisztelettel özy. Halászné. — Faragó ucca 18. szám 1. ajtó. 9690

**Bauer utca 19.**  
számu ház beköltözhető háromszáz g földdel eladó. Harminemillióért. Balázsbank Piac utca 89. szám. 9755

### Kölcsönök

folyósít házakra, földek re. Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi sarok. 9804

**Bérbeadó**  
birtok: azonnalra 17 hold vetéssel, tanyás, 4 km-re, 54 hold Bánkon, 13, 45, 36 fél, 73, 650 hold fekete föld öszre. 150 hold azonnalra vagy öszre. Patak, Csapó 19. 9628

**Özvegy**  
urinónél egy butorozott szoba magános urinónél kiadó. Kalvintér 3. udvari emelet. 9698

### Kereslet

**Két**  
gyakorlott gépez, gép lakatos javítást és cséplést keres. Hodasán Mihály gépez. Nagykereki, Bihar m. 19

**Kvartélyosok**  
felvétetnek. Varka ucca 28. sz. ajtó 4. 9798

**Tisztességes**  
iparos segéd kvartélyban felvétetnek. Szent Anna ucca 18. szám. — Petkó Mihály. 9797

**Szabad**  
majoros felvétetnek, tanyára azonnal Darabos 25. Ugyanott butorozott szoba kiadó 1-re 9810

**Kisebb**  
fajta jégszekrényt keresek megvételre Varga ucca 28. — uccai lakás. x

**Elveszett**  
fényképezőgép a nagyerdő villanyos végállomásán, vasárnap d. e. 9 órakor, az egyik farakáson, megtaláló illő jutalom ellenében hozza a ref. főgimnázium kapusához. 9808

**Tanuló**  
flut kinkosatra fizetéssel keresek. Debreceni, szappanos Kossuth 11. 9796

**Jókarban**  
levő hirtaszeket keresek megvételre. Cim a kiadóban. x

**Gazdatiszt**  
nős, uradalomba, kimutatható gyakorlato kerestetik. Jelentkezni lehet a Patak, Csapó ucca 19. 9791

**Kovács**  
tanulók fizetéssel felvétetnek. Nagy Gyula kocsigvártó. Erzsébet ut 17. szám. 9632

### Eladás

**Egy**  
karjka hajós varogép május elsejére olcsón eladó vagy használatba kiadó. Késes ucca 51. sz. I. ajtó. 9793

**Ablak**  
4 darab befelnyitló spatával 80 és 160 méret eladó. Kozma József asztalos. Hadházi ut 13. 9794

**Bauer utca 19.**  
számu ház beköltözhető háromszáz g földdel eladó. Harminemillióért. Balázsbank Piac utca 89. szám. 9755

### FATAKY ISTVÁN

v. profi uradalmi tisztartó. Az országos földbírók r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsön szerző és az országos gazdatisztakat elhelyező iredája Debrecen, Csapó utca 19. Telefon 9754

**Föld eladó és bérbeadó**  
Bérbeadó az Ondódon 45 és Szepesen 13 holdas tanyás. Nagycserén 40 és Bankon 60 holdnyi van egy 158 és 165 holdas is Patak.

**Föld eladó.**  
Az újföldi vasuti megállónál 9 holdnyi 5 szobás ur lakkal, 2000 négyzetööl szőlővel, az élő és holt felszerelés egy részével, a tulajdonos ur Czapáry, ki benne lakik. Patak.

**Föld.** Eladó a Nagyerdő melletti Benke Herman urék 16 holdas birtokuk, ennek 7 millió holdja, villanyoson is megtekinthető. Patak.

**Föld.** a város szélén 9 hold tanyás a Szabó téglagyár mellett, eladó Patak.

**Föld eladó** 73 holdas 10 hold szőlővel. Patak.

**Föld eladó** 85 és 197 holdas. Patak.

**Föld eladó** 780 holdas ur lakkal. Patak.

**Ház**  
Ház eladó nagy telekkel beköltözésre is. Maróthy György ucca 15 szám. Patak.

**Ház eladó** Borz ucca 18. és Csapó ucca 31. gazdalkodónak — 70 millió Patak.

**Ház eladó** Budai Czirási uccán 6. számú Homokkert. Domahidy uccán 6. számú, nagytelekű csinos családi ház Azotán a Homokkert.

**Ház eladó** Kiss Áron uccán 12. számú beköltözésre 2 szoba, 1224 négyzetööl telekkel, mely a Kupaúr uré Patak.

**Szőlő.** 4 hold eladó teljes felszereléssel. — házzal vagy anélkül s mellett vendég is eladó. Ez van a Kossuth kert. Dévai uccán 11. és Ráznó uccán. Patak.

**Pénzkölcsönt** ingatlanra felváltatott, törlesztést is.

**Patak,** Csapó utca 19. szám. keresztútlet. 9799

### Eladó

háló ebédő szalagarnitur, klubgarnitur — könyvszekrény több bu torok Széchenyi ucca 8. szám. 16

**Üvívárosi utca**  
14. egy katasztrális hold szőlő két épülettel eladó. Balázs bank Piac utca 89. 9754

**Házi**  
Csapókert, Kinizsi ucca 85. számú ház eladó nagy telekkel, beköltözéssel, 3 szoba, konyha butorral, vagy anélkül Patak, Csapó ucca 19. 9801